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 خالی را با عبارت مناسب پر کنید. جای 2

درجه باشد تعداد .......... متغیر در نمودار  04اگر زاویة بین دو شعاع مجاور در نمودار راداری 

 حضور دارند.

5/4 

 متغیر سوم در نمودار حبابی، متناسب با کدام یک از موارد زیر است؟ مقدار 1

 ها(قطر دایره1ها                                            (شعاع دایره2

 ها(محیط دایره0ها                                        (مساحت دایره3
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 متر مربع باشد،سانتی 144مستطیل  برابر عرض آن است، اگر مساحت 1یک مستطیل  طول 3

 متر است؟طول و عرض آن چند سانتی

2 

 زیر را به روش کلی)دلتا( حل کنید. یمعادله 0

𝑥2 + √3𝑥 − 1 = 0 

2 

𝑐(𝑥)کالا،  ϰشرکت برای تولید  یک 5 = 4000 + 20𝑥  244کند و هر کالا را هزینه می 

 فروشد.تومان می

 الف(تابع سود این شرکت را بنویسید..

 ب(این شرکت حداقل چه تعداد از این کالا را باید بفروشد تا سوددهی آغاز شود؟

 ای است که .....ج(نقطة سر به سر نقطه
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 تابع بودن یا نبودن هریک از روابط زیر را بیان کنید. دلیل 6

 )الف(                                               )ب(                                  
              c            a                                                   d               a  

              d          b                                                    e               b 
              e                                                                                c  

  

 )ت(                                                                )پ(                
             d          a                                                     c               a  
             e          b                                                     d               b  

                 e 

2    



 ی مشخص شده بیابید.تابع زیر را با توجه به دامنه برد 7

𝑓: 𝐴 → 𝐵 

𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 1                 𝐴 = و1} −  {2و4و0و1

2 

را طوری بیابید که رابطة زیر یک تابع باشد، سپس دامنه و برد آن را مشخص  xو  y مقدار 8

 کنید.

𝑓 = {(1,2), (2, 𝑥 − 𝑦), (1, 𝑥 + 𝑦), (2,4)} 
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𝑦 تابع درآمد به صورتاگر  0 = −
1

2
𝑥2 + 30𝑥                           و تابع هزینه به صورت

y = 18x +  باشد تابع سود و ماکسیمم مقدار سود را مشخص کنید. 40

1 

 نوع و مقیاس هریک از متغیرهای داده شده را مشخص کنید. 24

 الف(قیمت اجناس یک فروشگاه                    ب(نوع گروه خونی

 (ضعیف-متوسط-تحصیلی)خوبت(مقیاس ارزشیابی پ(دمای هوا به درجة سلسیوس                   

2 

 2 آماره و پارامتر را تعریف کنید. 22

  های آماری زیر کدام است؟مقدار مد با توجه به داده 21

7 ،5 ،1 ،8 ،2 ،5 ،0 ،0 ،5  
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 را محاسبه کنید. xاست.  6برابر  x ،0 ،3 ،3، 6، 8میانگین اعداد  23

                      

2 

 1 را به دست آورید. 0و  7و  22و  24و  8ها واریانس داده 20

,2𝑎های داده هرگاه واریانس 25 8, −𝑏 + 2𝑎برابر صفر باشد، حاصل  1 + 4𝑏   را به دست

 آورید.

2 

 باشد:آموز میهای زیر مربوط به نمرات درس ریاضی یک دانشداده 26

14،25،26،28،22،27،20 

 ها بیشتر است؟ ها را رسم کنید. در کدام قسمت، پراکندگی دادهای دادهنمودار جعبه

1 

در جدول زیر آمده است. نمودار  Bو  Aآموز ریاضی و فلسفه دو دانش ،نمرات دروس ادبیات 27

 راداری جدول را رسم کنید.

 A B پیشینه 

 14 26 28 نمرة ادبیات

 14 20 25 نمرة ریاضی

  14 14 27 فلسفهنمرة 
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 پیروز و سربلند باشید.
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 5/4 ها است.مقدار متغیر سوم در نمودار حبابی، متناسب با مساحت دایره« 3»گزینة  1

 است. x1کنیم. بنابراین طول آن برابر با ض میفر xعرض مستطیل را  3

مساحت مستطیل=طول× عرض   

⇒ 200 = 𝑥 × 2𝑥 ⇒ 2𝑥2 = 200 ⇒ 𝑥2 = 100  
 

⇒ 𝑥 =   سانتی متر 10

⇒ طول مستطیل = 2𝑥 = 2 × 10 =   سانتی متر20

2 

0 
𝑥2 + √3𝑥 − 1 = 0

مقایسه با فرم استاندارد

𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐 = 0
{
𝑎 = 1

𝑏 = √3
𝑐 = −1

 

∆= 𝑏2 − 4𝑎𝑐 ⇒ ∆= (√3)
2
− 4(1)(−1) = 3 + 4 = 7   

 

 چون دلتا مثبت است، معادله دو ریشة حقیقی به صورت زیر دارد:

𝑥 =
−𝑏 ± √∆

2𝑎
⇒ 𝑥 =

−√3 ± √7

2 × (1)
 

𝑥 =
−√3 − √7

2
, 𝑥 =

−√3 + √7

2
 

2 

 نویسیم:الف(ابتدا تابع درآمد را می 5

 آمد: درR(x)=)تعداد فروش کالا(×)قیمت هر عدد کالا(

⇒ 𝑅(𝑥) = 𝑥 × 100 ⇒ 𝑅(𝑥) = 100𝑥  

 نویسیم:ها، تابع سود را میحالا با داشتن تابع درآمد و تابع هزینه

:سود 𝑃(𝑥) = (درآمد) − (هزینه) = 𝑅(𝑥) − 𝐶(𝑥)  

⇒ 𝑃(𝑥) = 100𝑥 − (4000 + 20𝑥) = 80𝑥 − 4000  
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تعداد برابر با حداقل  x+2شود، مقدار ها با درآمد برابر میب(در نقطة سر به سر که هزینه

 کالایی است که باید بفروشد تا سوددهی آغاز شود.
هزینه = درآمد ⇒ 4000 + 20𝑥 = 100𝑥 ⇒ 80𝑥 = 4000 ⇒ 𝑥 =   عدد50

 عدد از کالا باید فروخته شود تا سوددهی آغاز شود. 52پس حداقل 

 شود.ها با میزان درآمدها برابر میدر آن میزان هزینه که ای استپ(نقطة سر به سر نقطه

 شود.است، زیرا از هر عضو از مجموعة اول تنها یک پیکان خارج میالف(تابع  6

از مجموعة اول دو پیکان خارج شده است و به دو عضو متفاوت  aنیست، زیرا از عضو  ب(تابع

 کند.می شده است، پس شرط تابع بودن را نقضمجموعة دوم وارد 

 شده است. زیرا از هر عضو مجموعة اول تنها یک پیکان خارجپ(تابع است، 

در مجموعة اول هیچ پیکانی خارج نشده است. شرط  cت(این رابطه تابع نیست، زیرا از عضو 

 تابع بودن آن است که از هر عضو مجموعة اول دقیقاً یک پیکان خارج شود.

2 

𝑓(𝑥)(الف 7 = 𝑥3 − 1  , 𝐴 = {1,−1,0,4,2} 
 

𝑓(𝑥) = 𝑥3 − 1  x 
𝑓(−1) = (−1)3 − 1 = −1 − 1 = −2  -1 
𝑓(0) = 03 − 1 = 0 − 1 = −1  0 
𝑓(1) = 13 − 1 = 1 − 1 = 0  1 
𝑓(2) = 23 − 1 = 8 − 1 = 7  2 
𝑓(4) = 43 − 1 = 64 − 1 = 63  4  

2 

هایی که دارای مؤلفة اول بایست زوج مرتبکه رابطة زوج مرتبی تابع باشد میبرای این 8

 برابرند، مؤلفة دومشان نیز برابر باشد:

𝑓 = {(1,2), (2, 𝑥 − 𝑦), (1, 𝑥 + 𝑦), (2,4)} 
𝑥 + 𝑦 = 2 ⇒ 𝑥 = 2 − 𝑦 

 آیند.دقت کنید که اعضای تکراری در مجموع یکبار به حساب می

𝑓 = {(1,2), (2,4), (1,2), (2,4)} = {(1,2), (2,4)} ⇒
𝐷𝑓 = {1,2}

𝑅𝑓 = {2,4}
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بایست ابتدا خود تابع سود را بیابیم که برابر تفاضل برای به دست آوردن ماکسیمم سود می 0

 است. R(sاز تابع درآمد ) C(xتابع هزینه)

𝑃(𝑥) = 𝑅(𝑥) − 𝐶(𝑥)  

⇒ 𝑃(𝑥) =
1

2
𝑥2 + 30𝑥 − (18𝑥 + 40)  

⇒ 𝑃(𝑥) = −
1

2
𝑥2 + 30𝑥 − 18𝑥 − 40 = −

1

2
𝑥2 + 12𝑥 − 40  

بایست عرض رأس سهمی تابع درجة دوم سود حال برای به دست آوردن ماکسیمم سود، می

 را بیابیم:

1    



𝑃(𝑥) = −
1

2
𝑥2 + 12𝑥 − 40

اندارداست مقایسه با فرم 

𝑦 = 𝑎𝑥2 + 𝑏𝑥 + 𝑐
{
𝑎 = −

1

2
𝑏 = 12
𝑐 = −40

 

:طول رأس سهمی 𝑥𝑠 =
−𝑏

2𝑎
⇒ 𝑥𝑠 =

−12

2×(−
1

2
)
= 12  

:عرض رأس سهمی 𝑦𝑠 = −
1

2
× (12)2 + 12 × 12 − 40 = 32  

 است. 31شود پس ماکسیمم سودی که نصیب شرکت می

 ی اسمیب(کیف    ی            تالف(کمی نسب 24

 ت(کیفی ترتیبی   ای            پ(کمی فاصله

2 

های ای خاص از جامعه است و در صورتی که دادهکنندة جنبهپارامتر یک مشخصة عددی است که توصیف 22

 کل جامعه در اختیار باشند، قابل محاسبه است.

های نمونه به دست ت و از دادهای خاص از نمونه اسکنندة جنبهای عددی است که توصیفآماره مشخصه

 آید.می

2 

 کنیم:ها را رسم میجدول فراوانی داده 21

 داده 2 1 0 5 7 8

 فراوانی 2 2 1 3 2 2

 بیشترین فراوانی را دارد، پس مُد است. 5دادة 

5/4 

 نویسیم:رابطة میانگین را می 23

�̅� =
𝑥1+𝑥2+⋯+𝑥𝑛

𝑛
  

⇒ 6 =
3+3+4+𝑥+6+8

6
  

⇒ 36 = 24 + 𝑥 ⇒ 𝑥 = 12  

2 

 کنیم:ها را حساب میابتدا میانگین داده 20

�̅� =
9 + 7 + 8 + 10 + 11

5
=
45

5
= 9 

 نویسیم:رابطة واریانس را می

𝜎2 =
(𝑥1 − �̅�)

2 + (𝑥2 − �̅�)
2 +⋯+ (𝑥𝑛 − �̅�)

2

𝑛
 

⇒ 𝜎2

=
(9 − 9)2 + (7 − 9)2 + (11 − 9)2 + (10 − 9)2 + (8 − 9)2

5
 

=
0 + 4 + 4 + 1 + 1

5
=
10

5
= 2 

1 

 ها باهم برابرند، درنتیجه:ها صفر است، پس تمام دادهاز آنجایی که واریانس داده 25

2𝑎 = 8 ⇒ 𝑎 = 4,−𝑏 + 1 = 8 ⇒ 𝑏 = −8 + 1 = −7 
 سؤال برابر است با: خواستةَ

2 

   



2𝑎 + 4𝑏 = 2 × (4) + 4 × (−7) = 8 − 28 = −20 
 کنیم:ها را از کوچک به بزرگ مرتب میداده  26

14-20-28-27-26-25-22  

تعداد داده ها = 𝑌
فرد است
→   𝑄2 = 𝑥4 = 17 

تعداد داده های قبل از میانه = 3
 فرد است
→    𝑄1 = 𝑥2 = 15 

تعداد داده های بعد از میانه = 3
فرد  است
→    𝑄3 = 𝑥6 = 19 

                  max           3Q               2Q            1Q      min         
 

 

                   14         20           27          25        22          4 
ها در آن ناحیه بیشتر است. حال با توجه ای که بلندتر باشد، پراکندگی دادهای طول دنبالهدر نمودار جعبه

 ر است.ها در این قسمت بیشتکه طول دنبالة سمت چپ بیشتر است، پس پراکندگی دادهبه این

1 

ها که زاویة آن گیریماری در نظر میدر نمودار راد خطتاست، پس سه نیم 3تعداد متغیرها  27

برابر است با 
360°

3
=  حال با استفاده از جدول زیر داریم: 120°

C 𝐴پیشینه  (B) (A) درس

𝐶
 

𝐵

𝐶
 

18 14 26 28 ادبیات

20
= 0/9 

16

20
= 0/8 

15 14 20 25 ریاضی

20
= 0/75 

19

20
= 0/95 

17 14 14 27 فلسفه

20
= 0/85 20

20
= 1 

 ادبیات                                               

                                          
                                                                0/4 

                                              8/4 
                                                                            

 

 
                          85/4                                                       75/4 

                                                                                                   05/4 

                               2                                                                          
 ریاضی                     فلسفه                                                                        

 (B( و نمودار خاکستری رنگ مربوط به )Aنمودار مشکی رنگ مربوط به )
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